

按下“快进键”撸起袖子加油干

市区学校项目建设如火如荼

□本报记者 傅纪元/文 李英平/图

2月22日上午,位于市城乡一体化示范区未来路与紫金山路交叉口东北角的市一高附属初中建设工地上,一片机器轰鸣声,3栋四层高的教学楼和两栋学生宿舍已经封顶,施工人员正在楼内砌墙。自去年10月份开工,工人只在春节期间歇了6天。

发现金给补贴 工地建设如火如荼

紧邻教学楼的一台塔吊机吊起一捆捆钢材送到附属初中餐厅项目工地上,挖掘机、铲车来往穿梭。鄢陵县大马乡王店村的王会强是钢筋工,正和工友在工地上忙碌,一根高43米、长宽0.5米的钢筋柱子往往要两个人合作一天才能捆扎好。为了加快工程进度,20个钢筋工同时作业,50多根钢筋柱要求两天内完工,趁着天气晴好立即进行混凝土浇筑。“这个工程工期赶得太紧,春节提前十天复工,从早上6点忙到晚上12点,不过只要能按时交工,让孩子们搬进宽敞明亮的教室,再累再苦也值得。”王会强笑道。

河南五建第三建筑安装有限公司是该项目施工方,项目经理马辉介绍,市一高附属初中占地50亩,去年10月7日开工。“工期短、任务紧,公司完全按照30层楼的建设标准准备设备,近200名工人同时入场施工。”

马辉说:“建筑领域有一条不成文的规定,腊月二十三(小年)后工人们要回家过年。当时餐厅的地基还没挖好,为了赶进度,我们每天拿出5万元现金,薪金日结留工人。两台挖掘机、4台炮锤车24小时作业,谁干得好当场给奖励,晚上加班的施工人员每人发200元补贴,就这样,腊月二十八圆满完成,腊月二十九施工人员撤离工地。”

新建改扩建 一批学校将换新颜

市一高高中部工地上,多栋楼已封顶,墙砖铺设、门窗护栏安装等室内工程已基本完工,整个校园建设初具规模。市一高副校长李忠介绍,市一高高中部于2019年8月6日开工建设,包括教学楼、实验楼、科技楼、体育馆、宿舍楼等,目前已完成总进度的70%,计划于今年6月交付使用。

在教室走廊上方,悬架着一根根钢架线桥。李忠解释说,待楼体装修完工后,各类弱电线路将接入教室,教学设施全部采用最先进的智能系统,师生就餐、门禁等将采用一卡式的智能化管理,配备校园智能广播系统、智能语音系统、安防监控系统,将“智慧”融入教学、教研、管理和生活中的各个方面。

“新校区占地190亩,办学规模5100人(高中3300人、初中1800人),经研究,学校计划于今年7月前后迁校,8月份全体师生迁入新校区,其中市一高附属初中今年秋季首次招生。”市一高校长徐卫东说。

记者从教育部门了解到,除市一高新校区外,市十四中全体师生预计于今年5月份搬入新教学楼。校长耿保峰告诉记者,新教学楼建筑面积是老楼的2倍多,办学规模将由原来3个年级24个教学班扩大至36个教学班,实现控制大班额目标。

另外,市实验中学重建项目、市十三中改造项目、湛河区诚朴路小学新建项目、铁炉小学迁建项目均于今年秋季投入使用,新华区中心路小学改扩建项目也将于今年年底完工。市一中东校区学生食堂改扩建校安工程建设项目、市二中新建教学综合楼校安工程建设项目、市实验高中学生宿舍楼改扩建校安工程建设项目等10多个建设项目也将于年内陆续动工建设。



2月22日,在市一高附属初中工地,施工人员忙碌着捆扎钢筋立柱。

近400家用人单位提供岗位1万余个

牛年网络招聘开了个好头



2月23日,在市人才交流中心,市场部的工作人员韩飘琪(右)和同事在将用工信息推送到“平顶山人社”公众号上。

本报记者 李英平 摄

□本报记者 杨岸萌

公司、岗位、工资、招聘要求、福利、联系方式……2月19日上午8时许,市人才交流中心市场部工作人员韩飘琪一上班就坐在电脑前开始整理招聘信息。

为帮助城乡劳动者春节前后就业,1月29日,市人力资源和社会保障局决定举办“2021年平顶山市迎新春送温暖、稳岗留工网络招聘会”,而招聘的网络平台就是市人才交流中心负责的“平顶山公共就业人才网”。为了让更多的求职者获得招聘信息,韩飘琪和同事们还会在“平顶山人社”微信公众号上推送优质岗位。

求职信息这样“面世”

“春节前最后一天我们在微信公众号上推出了第一期岗位信息,加上这次,一共推送了12期。”韩飘琪说,招聘活动3月底结束。

事实上,求职信息在网站、

微信公众号上“面世”几乎算是网络招聘工作的最后一步,在此之前,韩飘琪和同事有大量的工作要做。

网络招聘平台关注度越来越高,从去年至今,平顶山公共就业人才网上新增注册用人单位1300多家。每新增一家用人单位,韩飘琪和同事第一步要做的就是审核、比对用人单位信息。“资质这一块主要是比对营业执照有效期、经营范围;招聘信息则主要看是否满足最低工资标准、有无性别歧视等,不能违反相关的法律法规。”韩飘琪说,用人单位审核几乎每天都在进行,再加上联系用人单位、回复求职者,一坐半天都忙得顾不上。

采访不时被电话、微信、QQ打断,韩飘琪打开微信聊天页面,最上方的几个微信群备注名是“平顶山市人才市场招聘共享信息群”“网络招聘联络群”“各县区信息征集工作联络群”。

“这样的群我们有好几个,

几乎每次活动一开始,我们就要跟各县(市、区)人社部门互动,联系平台上比较活跃的用人单位、高校,征求供求双方的信息和意见。”市人才交流中心市场部科长王晶说。

网络招聘今年开了好头

“2021年平顶山市迎新春送温暖、稳岗留工网络招聘会”已开始半个多月,参加招聘的用人单位有30多家,提供岗位近500个,河南平煤神马平绿置业有限公司等用人单位已经接到求职者的简历。

“我是春节期间在平顶山公共就业人才网上投的简历,投了好几家公司,现在准备去面试。”2月22日上午,记者联系到求职者杜先生时,他正乘坐公交车去高新区火炬园一家公司面试。

杜先生今年33岁,家住平煤神马集团五矿附近。“我是一名技工,目前公司生产的设备比较单一,所以我想换一家公司,学一些新的东西。”杜先生说,“我是平顶山人,就在这里工作,比去外地方方便得多。”

经过王晶、韩飘琪和同事的认真筹备,“2021年平顶山市春季网络公益招聘活动月”活动2月22日已正式启动。

“今年开了好头,这两次活动,加上1月份市人力资源和社会保障局与威海市人力资源和社会保障局跨区域劳务合作联合主办的就业援助月活动,截至目前,共有近400家用人单位参加网络招聘,提供岗位1万余个。”王晶笑着说,作为我市人才交流的主要“阵地”,他们会利用网络、微信、社保一体机终端等各种技术手段,让人才交流平台覆盖面更广、更细,为供求双方提供更多便利。

新春
走基层